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1. ਬਹੁ ਵਿਕਲਪੀ ਪਰਸ਼ਨ 

I. ਹੇਠਾਾਂ ਲਿਲਿਆਾਂ ਲ ਿੱਚੋਂ ਲਿਹੜਾ ਸਹੀ ਨਹੀ ਾਂ ਹੈ। 

a. 𝑎 + 𝑏 = 𝑏 + 𝑎   

b. 𝑎 × (𝑏 + 𝑐) =  𝑎𝑏 + 𝑎𝑐 

c. 𝑎 × 𝑏 = 𝑏 × 𝑎   

d. 𝑎 − 𝑏 = 𝑏 − 𝑎 

II. ਇਿੱਿ ਚਿ  ਾਿੇ ਰੇਿੀ ਸਮੀਿਰਨ ਦੀ ਘਾਤ ਦਿੱਸ ੋ

a. 0  b. 1 

c. 2  d. 3 

III. ਜੇ ਇਿੱਿ ਸਮਾਾਂਤਰ ਚਤੁਰਭੁਜ ਦੀਆਾਂ ਿਾਗ ੀਆਾਂ 

ਭੁਜਾ ਾਾਂ ਬਰਾਬਰ ਹੋਣ ਤਾਾਂ ਉਹ ਲਿਹੜੀ 

ਚਤੁਰਭੁਜ ਬਣਦੀ ਹੈ? 

a. ਸਮਿੰਬ ਚਤੁਰਭੁਜ b. ਆਇਤ 

c.  ਰਗ   d. ਸਮ ਚਤੁਰਭਜੁ 

IV. 248 ਦੇ  ਰਗ ਦਾ ਇਿਾਈ ਅਿੰ ਦਿੱਸੋ। 

a. 8  b. 4  

c. 2  d. 6 

V. 82 ਅਤੇ 92 ਲ ਚ ਲਿਨੰੀਆਾਂ ਪ੍ਰਾਲਿਰਲਤਿ 

ਸੰਲਿਆ ਾਾਂ ਹਨ? 

a. 12  b. 19 

c. 16  d. 18 

VI. ਹੇਠਾਾਂ ਲਿਲਿਆਾਂ ਲ ਿੱਚੋਂ ਲਿਹੜਾ ਪ੍ੂਰਨ ਘਣ ਨਹੀ ਾਂ 

ਹੈ? 

a. 27  b. 64  

 

c. 96  d. 125 

VII. ਹੇਠਾਾਂ ਲਿਲਿਆਾਂ ਲ ਿੱਚੋਂ ਲਿਹੜੀ ਟਿੈਸ ਸਿੈਬ 

GST ਨਹੀ ਾਂ ਹੈ? 

a. 0 %  b. 6 % 

c. 5 %  d. 12 %. 

VIII. 2𝑎 − 𝑏 ਅਤੇ 𝑎 − 2𝑏 ਨੰੂ ਜੋੜੋ। 
a. 𝑎 − 𝑏  b. 2𝑎 − 2𝑏 

c. 3𝑎 − 3𝑏  d. 𝑎 + 𝑏 

IX.  ਰਗ ਦਾ ਿੇਤਰਫਿ ਪ੍ਤਾ ਿਰੋ ਜੇ ਉਸਦਾ 

ਲ ਿਰਨ 𝑑 ਹੈ। 

a. 𝑑2  
b. 

12 𝑑 

c. 
12 𝑑2   d. 2𝑑2 

X. ਘਣ ਦੀ ਸਤਾ ਦਾ ਿਤੇਰਫਿ ਜੇ ਭਜੁਾ 𝑙 ਹੈ। 
a. 4𝑙2  b. 6𝑙2 

c. 𝑙2   d. 𝑙3  

XI. 2−3 = 

a. -8   b. 8 

c. 
−18    d. 

18 

XII. 1.06 ×105 = 

a. 10600  b. 1060000 

c. 10600000  d. 106000 

XIII. 7𝑎2 + 14𝑎 ਦੇ ਗੁਣਨਿਡੰੀ ਿਰਨ ਿਰ ੋ

a. 7𝑎(𝑎 + 14) b. 7𝑎(𝑎2 + 2) 
c. 7𝑎(𝑎 + 2)  d. 7𝑎2 + 2 
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XIV. −20𝑥4 ÷ 10𝑥2 =  

a. −10𝑥4 b. −10𝑥2 

c. −2𝑥  d. −2𝑥2 

XV. ਹੇਠਾਾਂ ਲਿਲਿਆ ਲ ਿੱਚੋਂ ਲਿਹੜਾ ਲਬੰਦ ੂ𝑥 ਧੂਰੇ ਤੇ 
ਸਲਿਤ ਹੈ। 

a. (𝑦, 0) b. (0, 𝑥)  

c. (𝑥, 𝑥) d. (𝑥, 𝑦) 

XVI. 
23 ਦਾ ਜੋੜਾਤਮਿ ਤਤਸਮਿ ਦਿੱਸ ੋ

a. 0  b. 
−23  

c. 1  d. 
32   

2. ਖਾਲੀ ਸਥਾਨ ਭਰ ੋ

I. ਜੇ ਸਮਾਾਂਤਰ ਚਤੁਰਭੁਜ ਦੀਆਾਂ ਸਨਮੁਿੱਿ ਭੁਜਾ ਾਾਂ 6𝑥 ਅਤੇ 24 ਹਨ, ਤਾਾਂ 𝑥= ……… 

II.  ਰਗ ਅੰਤਰਾਿ 20-40 ਦੀ ਹੇਠਿੀ ਸੀਮਾ .... 

III. ਲਜਸਤ ਸੰਲਿਆ ਦਾ  ਰਗ ਹਮੇਸ਼ਾਾਂ........ਸੰਲਿਆ 

ਹੁੰਦਾ ਹੈ। 

IV. ਲਰਣਾਤਮਿ ਸੰਲਿਆ ਦਾ ਘਣ ਹਮਸ਼ੇਾਾਂ ............ 

ਸੰਲਿਆ ਹੁਦੰਾ ਹੈ। 

V. ਿਟਤੋੀ % = 
ਿਟੋਤੀ…….. ×100 

VI.  ਜੇ 32𝑥 = 3−4 ਹੈ ਤਾਾਂ 𝑥 = ⋯. 
VII. ਬ ਿੰਦ ੂ(5,7) ਦਾ ਭੁਜ…… ਹੈ  

3. ਸਹੀ ਗਲਤ ਚੁਣ ੋ

I. ਇਿੱਿ ਚਿ ਲ ਿੱਚ ਰੇਿੀ ਸਮੀਿਰਨ ਦੀ ਘਾਤ 1 

ਹੁੰਦੀ ਹੈ। 

II. ਸਮ ਚਤੁਰਭਜੁ ਦੇ ਿਾਗ ੇਂ ਿੋਣ ਬਰਾਬਰ ਹੁਦੰੇ 

ਹਨ 

III. ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ  ਰਨਮਾਿਾ ਲ ਿੱਚ ਸ ਰ ਦੀ  ਸੰਭਾ ਨਾ 526 ਹੈ। 
IV. ਲ ਅੰਜਿ 3𝑥2 − 𝑥 + 2 ਲ ਿੱਚ 𝑥 ਦਾ ਗੁਣਾਾਂਿ 1 

ਹੈ। 

V. ਸਮ ਚਤੁਰਭੁਜ ਦਾ ਿਤੇਰਫਿ = ਆਧਾਰ 

×ਲਸਿਰ ਿੰਬ 

VI. ਜੇ 𝑥1, 𝑥2, 𝑦1, 𝑦2 ਲਸਿੱਧੇ ਸਮਾਨ ਅਨੁਪ੍ਾਤ ਲ ਿੱਚ 

ਹਨ ਤਾਾਂ 𝑥1𝑦1 = 𝑥2𝑦2 

VII. (𝑎 + 𝑏)2 = 𝑎2 + 2𝑎𝑏 + 𝑏2 

4. ਹਿੱਿ ਿਰੋ −165 × 209 × −34  

5. 1764 ਦਾ  ਰਗਮਿੂ ਪ੍ਤਾ ਿਰੋ। 

6. 42875 ਦਾ ਘਣਮਿੂ ਪ੍ਤਾ ਿਰੋ। 

7. {(13)−1 − (14)−1}−1
 ਦਾ ਮੁਿੱਿ ਪ੍ਤਾ ਿਰੋ। 

8. ਹਿੱਿ ਿਰੋ  2𝑥3 + 1 = 7𝑥15 + 3 

ਜਾਾਂ ਇਿੱਿ ਸੰਲਿਆ, ਦਸੂਰੀ ਸੰਲਿਆ ਦਾ 5 

ਗੁਣਾ ਹੈ, ਜੇ ਦੋਨੋਂ ਸੰਲਿਆ ਾਾਂ ਲ ਿੱਚ 21 ਜੋੜ ਲਦਿੱਤਾ 

ਜਾ ੇ ਤਾਾਂ  ਿੱਡੀ ਸੰਲਿਆ, ਛਟੋੀ ਸੰਲਿਆ ਦਾ 

ਦਗੁਣਾ ਹੋ ਜਾ ੇਗੀ। ਸੰਲਿਆ ਾਾਂ ਪ੍ਤਾ ਿਰੋ। 

9. ਜੇ ਸਮਾਾਂਤਰ ਚਤੁਰਭੁਜ ਦੇ ਿਾਗ ੇਂ ਿੋਣ ਬਰਾਬਰ 

ਹੋਣ ਤਾਾਂ ਸਾਰੇ ਿੋਣ ਪ੍ਤਾ ਿਰੋ। 

10. ਸਰਿ ਿਰੋ (5𝑦2 − 1)(5𝑦2 + 2) − 4 
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11. 12 ਚਿੋਿੇਟਾਾਂ ਦਾ ਮੁਿੱਿ 180 ਰੁਪ੍ਏ ਹੈ ਤਾਾਂ 330 

ਰੁਪ੍ਏ ਲ ਿੱਚ ਲਿਨੰੀਆਾਂ ਚਿੋਿੇਟਾਾਂ ਆਉਣਗੀਆਾਂ? 

ਜਾਾਂ ਇਿੱਿ ਸਿਿੂ ਲ ਿੱਚ 45 ਲਮੰਟਾਾਂ ਦੇ 8 

ਪ੍ੀਰੀਅਡ ਿਿੱਗਦੇ ਹਨ, ਉਸ ਸਮੇਂ ਲ ਿੱਚ 40 ਲਮੰਟਾਾਂ 

ਦੇ ਲਿਨੰੇ ਪ੍ੀਰੀਅਡ ਿਿੱਗਣਗੇ? 

12. 𝑎4 − 81 ਦਾ ਗੁਣਨ ਿੰਡੀਿਰਨ ਿਰੋ। 

ਜਾਾਂ ਲਮਿਾਨ ਿਰ ੋ

I. 2𝑥2 + 3𝑥𝑦       a) (2𝑥 − 3𝑦)(2𝑥 + 3𝑦) 

II. 4𝑥2 − 9𝑦2       𝑏)2𝑥(𝑥 + 1) 

III. 2𝑥2 − 4𝑥          c) 𝑥(2𝑥 + 3𝑦) 

IV. 2𝑥2 + 2𝑥          d) 2𝑥(𝑥 − 2) 

13. ਲਬੰਦਆੂਾਂ (3,7), (3,4), (3,2) ਅਤੇ (3,0) ਨੰੂ 

ਆਿੇਿ ਪ੍ਪੇ੍ਰ ਦੇ ਆਿੇਲਿਤ ਿਰੋ ਅਤੇ ਜਾਾਂਚ ਿਰੋ 

ਲਿ ਇਹ ਇਿੱਿ ਸਰਿ ਰਿੇਾ ਤੇ ਹਨ। 

14. ਲਦਿੱਤੀ ਸਚੂਨਾ ਦਾ ਗੋਿ ਨਿਸ਼ਾ ਬਣਾਓ। 

ਬਿਬਰਆ ਸੋਣਾ ਸਿਲੂ 

ਸਮਾਾਂ 

ਘਰ 

ਦਾ  

ਿਿੰਮ 

ਖੇਡਣਾ ਹੋਰ 

ਘਿੰਟ ੇ 8 7 4 3 2 

ਜਾਾਂ  ਲਦਿੱਤੇ ਆਇਤ ਲਚਿੱਤਰ ਨੰੂ ਦੇਿਿੇ ਹੇਠਾਾਂ 

ਲਦਿੱਤੇ ਪ੍ਰਸ਼ਨਾਾਂ ਦੇ ਉਿੱਤਰ ਲਦਓ। 

 

 

 

 

I.ਆਇਤ ਲਚਿੱਤਰ ਲ ਿੱਚ ਦਰਸ਼ਾਈ ਸੂਚਨਾ ਬਾਰੇ ਦਿੱਸੋ। 

II.ਲਿਹੜੇ ਗਰੁਿੱਪ੍ ਲ ਿੱਚ ਸਭ ਤੋਂ  ਿੱਧ ਿੜਿੀਆਾਂ ਹਨ? 

III.ਲਿੰਨੀਆਾਂ ਿੜਿੀਆਾਂ ਦਾ ਿਿੱਦ 145 ਸੈ ਮੀ ਜਾਾਂ 

ਉਸ ਤੋਂ ਲਜਆਦਾ ਹੈ? 

IV.ਲਿਹੜੇ ਗਰੁਿੱਪ੍ ਲ ਿੱਚ ਸਭ ਤੋਂ ਘਿੱਟ ਿੜਿੀਆਾਂ ਹਨ? 

15. 24000 ਰੁਪ੍ਏ ਦਾ 10%  ਸਿਾਨਾ ਦਰ ਨਾਿ 2 

ਸਾਿ ਦਾ ਲਮਸ਼ਰਤ ਲ ਆਜ ਪ੍ਤਾ ਿਰੋ। 

ਜਾਾਂ ਹੇਠਾਾਂ ਲਦਿੱਤੀਆਾਂ ਰਸੀਦਾਾਂ ਦੀ ਲਬਿੱਿ ਰਾਸ਼ੀ 

ਪ੍ਤਾ ਿਰੋ। 

I. ਜੇ ਲਬਿੱਿ 670 ਰਪੁ੍ਏ ਅਤੇ ਿਟੋਤੀ 10% ਹੈ। 

II. ਜੇ ਲਬਿੱਿ 1010 ਰੁਪ੍ਏ ਅਤੇ ਿਟੋਤੀ 10% ਹੈ। 

16. ਇਿੱਿ ਆਇਤਿਾਰ ਪ੍ਾਰਿ ਦਾ ਆਿਾਰ 30 ਮੀ× 
20 ਮੀ ਹੈ, ਇਸਦੇ ਚਾਰੇ ਿੋਲਨਆਾਂ ਤੇ 2 ਮੀ × 2 
ਮੀ  ਰਗਾਿਾਰ ਲਿਆਰੀਆਾਂ ਬਣਾਈਆਾਂ ਹਨ। 

ਪ੍ਤਾ ਿਰੋ   

i) ਪ੍ਾਰਿ ਦਾ 

ਿੇਤਰਫਿ  

ii) ਲਿਆਰੀਆਾਂ 

ਦਾ ਿੇਤਰਫਿ   

iii) ਘਾਹ ਦਾ ਿਤੇਰਫਿ 

ਜਾਾਂ ਇਿੱਿ ਘਣਾਿਾਰ ਗੁਦਾਮ ਦਾ ਆਿਾਰ 

60 ਮੀ × 32 ਮੀ × 30 ਮੀ ਹੈ। ਉਸ ਲ ਿੱਚ 8 

ਮੀ3 ਘਣਤਾ  ਾਿੇ ਲਿੰਨੇ ਘਣਾਿਾਰ ਬਿਸੇ ਰਿੱਿੇ 

ਜਾ ਸਿਦੇ ਹਨ? 

 

 


